



中共枣庄市委机关报  
1958年创刊  
国内统一刊号：CN37-0038

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2020年11月

农历庚子年九月廿一

6

星期五



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气多云转晴, 西北风3-4级, 气温8-19℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第13070期 今日八版 市中区域十二版

## 李峰到滕州市调研智能制造产业

本报滕州讯 11月5日下午, 市委书记、市人大常委会主任李峰到滕州市调研智能制造产业发展情况。市委常委、秘书长朱国伟参加活动。

李峰首先来到上海风下微电机项目, 走进生产车间, 了解了生产工艺、产品应用、技术专利和市场占有率情况。李峰指出, 科技是引领发展的第一动力, 小电机插上高科技的翅膀也能成长为大产业。希望企业聚焦主业、专注主业, 在自己擅长的行业领域深耕细作、做精做细, 努力成为行业细分领域的领跑者。

深圳普汇森通讯项目是光通信和激光加工领域的高科技企业, 是国内知名科技企业的元件供应商。李峰参观了产品展示, 了解了产品性能、应用领域和研发队伍情况。李峰强调, 人才是企业发展的第一

资源, 往往留住一个人才就能留住一个企业、带动一个产业。各级各部门要在优化人才发展环境上持续下功夫, 用心用情搞好服务, 为人才创新创业创造营造一流环境。

在华中数控产学研合作项目, 李峰听取了数字化机床研发生产、智能化应用及“鲁班云”数控机床服务平台运营的介绍。李峰强调, 智能制造离不开高素质的技能人才, 要大力弘扬工匠精神, 不断深化校企合作, 推动企业与高职院校共建实习实训基地, 为枣庄发展培养储备更多高素质人才。

在清密集团山东大汉智能科技公司, 李峰参观了生产线, 了解了企业规模产值、产品性能和工业互联网应用、生产自动化系统研发管理情况。李峰指

出, 智能制造体现在方方面面, 不仅是制造智能化, 服务也要智能化。作为数控系统集成生产商, 既要卖产品也要卖服务, 要坚持数字化、智能化发展战略, 努力构建集高端数控机床、自动化设备、系统软件于一体的智能制造产品和服务体系, 打造行业一流水平的综合性智能制造系统集成服务商。

李峰随后主持召开座谈会, 听取滕州市智能制造产业发展情况的汇报, 并结合我市“十四五”规划编制, 与鑫迪家居、联泓集团、腾龙精线、山森数控、三合机械、威达重工、充矿鲁南化工、中材锂电等企业负责人进行了座谈交流。

李峰强调, 党的十九届五中全会明确提出, 要“加快发展新质生产力, 推动经济体系优化升级”“坚定不移建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国”。各级要深入学习贯彻五中全会精神, 坚持新发展理念, 紧密结合枣庄实际, 编制好我市“十四五”发展规划。要把发展智能制造作为重中之重, 加快大数据、人工智能、物联网、工业互联网的应用, 不断提升产业智能化水平。企业要发挥主体作用, 精心编制自身“十四五”发展规划, 瞄准产业高端, 加快“设备换芯”“生产换线”“机器换人”, 增强企业核心竞争力。各级各部门要在创新平台、人才支持、产业配套、链主培育、要素保障上下功夫, 千方百计为企业办实事、解难题, 提供全周期的服务, 真正以高水平服务保障高质量发展。(记者 崔果果)

推动经济体系优化升级”“坚定不移建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国”。各级要深入学习贯彻五中全会精神, 坚持新发展理念, 紧密结合枣庄实际, 编制好我市“十四五”发展规划。要把发展智能制造作为重中之重, 加快大数据、人工智能、物联网、工业互联网的应用, 不断提升产业智能化水平。企业要发挥主体作用, 精心编制自身“十四五”发展规划, 瞄准产业高端, 加快“设备换芯”“生产换线”“机器换人”, 增强企业核心竞争力。各级各部门要在创新平台、人才支持、产业配套、链主培育、要素保障上下功夫, 千方百计为企业办实事、解难题, 提供全周期的服务, 真正以高水平服务保障高质量发展。(记者 崔果果)

## 中国职业技术教育学会职业教育文化自信工作委员会在我市成立

本报滕州讯 11月5日, 由中国职业技术教育学会主办, 教育部学校规划建设发展中心、中国非物质文化遗产保护中心、省教育厅、市政府承办的中国职业技术教育学会职业教育文化自信工作委员会成立大会在滕州召开。

本次大会宣布了中国职业技术教育学会职业教育文化自信工作委员会正式成立; 介绍了委员会筹备工作报告; 会员单位表决通过了《中国职业技术教育学会职业教育文化自信工作委员会工作条例》, 选举产生了第一届中国职业技术教育学会职业教育文化自信工作委员会领导机构和专家指导委员会。

据悉, 中国职业技术教育学会职业教育文化自信工作委员会是中国职业技术教育学会的分支机构, 是从事职业教育文化建设的理论研究和实践探索, 传承和弘扬职业教育文化, 坚定中国职业教育类型和文化自信等方面的全国性、群众性、专业性学术团体。该委员会每届任期为5年, 设主任1名、执行副主任1名, 副主任若干名、秘书长1名, 副秘书长若干名。经过会员代表大会选举后, 中国职业技术教育学会常务副会长、教育部学校规划建设发展中心副主任陈峰当选为第一届委员会主任。

市教育局、枣庄学院、枣庄职业学院、滕州市墨子研究中心等60个会员单位出席本次大会。(记者 寇光)

### 深入学习贯彻十九届五中全会精神

## 市总工会：团结职工为实现高质量发展建功立业

本报讯 11月4日, 市总工会党组召开理论学习中心组(扩大)会议, 传达学习党的十九届五中全会精神, 研究制定具体贯彻落实措施, 并贯彻落实到日常工作中去。

大家一致认为, 全市各级工会组织要

把学习全会精神与当前具体工作相结合, 立足明年, 放眼五年, 认真谋划好明年及今后一个时期的工作思路。要围绕中心、服务大局, 增强工作的使命感、责任感、紧迫感。在疫情防控常态化条件下, 各级工会干部要深入思考, 找准工会组织的定

位, 发挥工会组织的作用, 以更高标准展示工会干部新形象, 自觉担当、主动作为, 为推动枣庄创新转型高质量发展贡献工会力量。

大家表示, 市总工会将按照市委统一部署, 采取多种形式, 全面系统地抓好工

会系统的学习宣传贯彻工作, 团结引领全市广大职工汇聚起奋斗“十四五”、奋进新征程的强大力量, 切实担负起引领职工群众听党话、跟党走的政治责任, 为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利作出积极贡献。(记者 刘振江)

## 市发改委：贯彻全会精神

本报讯 党的十九届五中全会重点研究“十四五”规划问题并提出建议, 将“十四五”规划和2035年远景目标统筹考虑, 明确了未来五年经济社会发展的指导思想、遵循原则、主要任务和重大举措。作为《枣庄市国民经济和社会发展“十四五”规划纲要》编制的牵头部门, 市发改

委第一时间召开专题会议, 传达学习全会精神, 切实把思想和行动统一到中央重大决策部署上来, 全面对标、深刻领会, 高水平编制“十四五”规划, 更好引领枣庄创新转型高质量发展。

进一步完善规划成果。按照中央建议要求, 聚焦新发展阶段、新发展理念、新

## 高质量编制“十四五”规划

发展格局, 突出高质量发展这个主题, 对前期“十四五”规划编制成果进行再梳理、再提升。

加快规划编制进度。抓住市人代会这个重要时间节点, 倒排工期, 挂图作战, 细化任务, 明确分工, 牢牢把握工作主动权, 按照法定程序加快完成各项规划编制

的节点性工作。

广泛征求意见建议。采用多种形式, 广泛征求各级各有关部门、专家学者和社会各界的意见建议, 力争编制一部贯彻市委、市政府战略意图, 反映全市人民美好意愿, 体现时代发展特征, 科学务实可行的发展规划。(记者 刘振江)

### 头版快照

#### 深秋冬桃红

11月1日, 水泉镇田坑村村民在分装冬桃。

深秋时节, 山亭区水泉镇种植的万亩山地冬桃, 迎来丰收季的桃农们忙着收获“甜蜜”。

(记者 刘品 通讯员 刘明祥 摄)



### 推进乡村振兴 建设大美枣庄

## 在广袤沃野绘就新画卷 ——谱写乡村振兴齐鲁样板的枣庄篇章综述

本报记者 梁鸿雁

10月16日, 走进滕州市洪桥镇郝洼村, 一道道亮丽风景线映入眼帘: 街道两旁花红柳绿; 村民家门楼用琉璃瓦建成, 房顶均用仿真茅草铺设; 而朗朗读书声从孔子学堂传来。

郝洼村将传统文化与乡村振兴相融合, 实现了美丽乡村建设与文化振兴的同频共振, 是我市实施乡村振兴战略的一个典型样本。

据介绍, 近年来, 我市以国家可持续发展议程创新示范区建设, 创新引领乡村可持续发展, 统筹推进国家农村改革试验区、国家现代农业示范区、国家农业可持续发展试验示范区建设, 做好党的建设、产业振兴、环境宜居和文化涵养“四篇文章”, 奋力谱写乡村振兴齐鲁样板的枣庄篇章。

**党建引领: “头雁”聚力改革创新**

为落实全省“重点工作攻坚年”要

求, 我市强力推动“9+2”改革攻坚行动, 专门成立五个振兴工作专班, 紧紧围绕长效脱贫、“三农”发展和城乡融合三大重点任务纵深推进改革攻坚。

党建引领, 加大了市乡村乡村振兴改革创新力度。我市全面深化村党组织带头人优化提升“1+X”制度, 面向社会公开招聘100名村党组织书记。创新开展村党组织书记专业化管理, 全市第一批共有90位村党组织书记纳入专业化管理范围。大力推行村党组织领办合作社, 全市党组织领办合作社为村集体增收1000元以上的行政村540个, 发放2019年度发展集体经济“增量奖”701万元。

充分发挥各级党组织的作用, 实施金融服务创新, 是我市助力乡村振兴的一大亮点。2019年乡村振兴涉农统筹整合共整合市级以上资金19.3亿元, 今年上半年已整合市级以上资金11.37亿元。同时, 在全市开展金融服务乡村振兴“样板村”创

建活动, 第一批创建“样板村”97个, 覆盖全市所有镇(街), 共发放贷款1.98亿元; 今年新增创建样板村98个, 截至6月末已为其发放贷款1.39亿元。

**壮大产业: 新思维闯出新天地**

在实施乡村振兴战略中, 我市把发展壮大产业经济作为推进乡村振兴的有力抓手, 不断激发村级集体经济发展的内在动力、造血功能和综合实力, 新思维闯出新天地。

山亭区冯卯镇李庄村通过实施“闲置小院复活工程”, 以征收、租赁、共享、股份四种方式, 将农村闲置小院统筹起来, 坚持修旧如旧、特色打造, 植入业态、赋予文化, 让闲置小院有业态、有文化、有气息, 让村民有工作、有收入、有奔头, 成为网红村、摄影村和乡村旅游目的地, 被农业农村部乡村产业发展司定为联系点, 走出了一条独

具特色的乡村振兴之路。

为推动产业振兴, 我市以实施“互联网+”现代农业为重要手段, 不断加强数字农业成果推广, 促进农业产业与现代科技融合。薛城区设立电子商务发展专项扶持资金, 专项用于电子商务发展包括农产品在内的扶持和奖励, 健袖农业、金瑞丰食品、顺兴农业、夫宇食品、绿味美等涉农公司的系列农产品分别入驻京东、淘宝、阿里巴巴、天猫等电商平台。

同时, 我市还引导青年人才由远离家乡的“离家雁”、短暂停留的“淘金客”, 真正转变为心系故乡、致力乡村振兴的“自家人”。山亭区滕州哈村青年创业联合会引导广大青年积极投身乡村振兴, 涌现出回乡种樱桃哈工大“傻”硕士高安勤、紫藤书画文化协会会长李鹏、电商直播达人朱玉凤、把服装厂开回老家的高贵增、将核桃玩出花样的李中尉等一大批青年典型。(下转第二版)

## 市中“四好农村路”建设让群众点赞

本报市中讯 11月3日, 记者获悉, 市中区交通部门积极开展“四好农村路”建设, 全面实施路网提档升级、自然村通达、路面状况改善、运输服务提升、通户道路硬化、农村公路安全隐患动态排查整治工程, 截至目前基本完成省级“四好农村路”创建任务, 等待省级验收。

经过持续发力, 该区高标准完成“4改6”“6改8”道路建设210公里, 预防性养护道路136公里。全区农村公路中路面宽度6米以上道路由2018年的192公里提升到334公里, 占比由33%提升到52%。完成硬化村居道路186万平方米, 所有行政村居基本实现通户道路硬化, 有效解决群众出行的“最后一公里”。完成危桥改造23座, 全区600余公里农村公路安全隐患排查整治实现100%。新建改造客运站115个, 全区符合条件的行政村通客班车率100%, 累计新增30路、31路、32路、108路四条城乡公交线路, 优化调整13路、16路、17路、20路公交线路。整合整合公交资源, 先后将7条镇村公交线路优化调整并入BRT运行线网。打造农村公路示范环线, 全区形成了“一环连五环”的美丽乡村公路网串联“美丽乡村”。该区农村公路密度、县乡公路三级以上路比例及好路率均位居全省前列, “四好农村路”建设得到了群众的充分认可, 群众满意度持续提升。(记者 任翔 通讯员 张静 王福音)

### 购帝豪御品 好油相送!

老朋友 好久不见 帝豪御品回来啦!

帝豪御品自2019年12月重新上市以来, 得到了广大客户的青睐和消费者的大力支持。为了感谢广大消费者的支持和厚爱, 特推出本次活动:

- 一、活动时间: 2020年8月20日—2020年12月31日。
- 二、活动地点: 枣庄五区各大商超、各烟酒店、批发部。
- 三、活动产品: 38度帝豪御品。
- 四、活动内容:

**凡购买帝豪御品一箱, 赠价值80元的“金龙鱼压榨一级花生油4L装一桶”!**

多买多送!



咨询电话: 0632-3265999

山东帝豪酒业有限公司享有最终解释权